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Особливе місце в реформуванні українського публічного права 
відводиться формуванню принципово нових механізмів, спрямованих 
на забезпечення публічного порядку та публічної безпеки. На 
сьогоднішній день Україна отримала унікальний історичний шанс — 
шляхом докорінної перебудови системи правоохоронних органів 
перетворити міліцію на орган, пріоритетним напрямом діяльності 
якого є захист прав і свобод громадян, інтересів суспільства і держави 
від протиправних посягань, а також приведення законодавства у 
відповідність із міжнародними стандартами. Одним із аспектів 
досліджуваної проблеми є чіткий аналіз підрозділів поліції.

Завдання та напрями діяльності МВС України визначають 
функціональну структуру його органів, яка складається із 
Національної поліції, Національної Гвардії тощо

Міністерство внутрішніх справ є провідним органом, який 
здійснює державне управління в галузі внутрішніх справ шляхом 
централізованого керівництва, що полягає в керівній діяльності щодо 
найважливіших питань роботи органів внутрішніх справ, визначенні 
головних її напрямів; вдосконаленні системи управління і організації 
праці; виданні відомчих нормативних актів; веденні обліку та 
розподілу людських і матеріально-технічних ресурсів; здійсненні 
координуючих, контролюючих функцій, а також в інспектуванні; 
вивченні, узагальненні та розповсюдженні позитивного досвіду
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організації охорони публічного порядку і боротьби із злочинністю; 
установленні на основі законодавства України порядку та методики 
оперативно-службової і організаційної діяльності органів внутрішніх 
справ.

Аналізуючи досвід розвинених зарубіжних країн, варто зазначити, 
що діяльність поліції виходить за рамки забезпечення правопорядку. 
Діяльність поліції включає попередження і розслідування злочинів, 
забезпечення публічного порядку і надання допомоги населенню. 
Вважається, що саме ці три функції створюють умови для 
забезпечення безпеки громадян, що проживають на території 
держави. Значна частина дослідників основною функцією поліції, з 
якою найчастіше асоціюють діяльність поліцейських органів, вважає 
забезпечення публічного порядку і з цим слід погодитись, адже всі 
інші функції поліції започатковані саме в ній [1].

Між тим, поліція —  не єдиний орган, що відповідає за 
забезпечення публічного порядку. В забезпеченні публічного порядку 
бере участь цілий ряд партнерів, що виконують певні ролі, мають 
чітко окреслене коло обов'язків і наділені конкретними 
повноваженнями.

На сьогоднішній день особливу увагу слід приділяти 
удосконаленню охорони публічного порядку і забезпеченню 
публічної безпеки, яка повинна

здійснюватися шляхом реалізації таких принципів: верховенства 
закону, провадження діяльності відповідних підрозділів поліції 
виключно з метою захисту життя, здоров'я, прав і свобод людини, 
інтересів суспільства та держави від протиправних посягань; єдності 
системи органів внутрішніх справ України, її максимальної 
економічності і гнучкості структурної побудови; першочергового 
забезпечення діяльності й розвитку низових ланок органів 
внутрішніх справ як основи МВС України; пріоритетності орієнтації 
служби і підрозділу на вирішення завдань боротьби зі злочинністю та 
підтримання публічної безпеки; тісної співпраці з місцевими 
органами державної виконавчої влади щодо забезпечення 
правопорядку на їхніх територіях; участі у наданні соціальної та 
правової допомоги громадянам; сприяння у межах своєї компетенції 
державним органам, підприємствам, установам і організаціям у 
виконанні покладених на них законом обов'язків як суб'єктів 
забезпечення публічного порядку та публічної безпеки.
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ПРАВОВІ ОСНОВИ РЕАЛІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ

Високий рівень корупції в Україні став передумовою формування і 
постійного розвитку та удосконалення національної антикорупційної 
політики. Таке удосконалення відбувається у організаційній площині, 
та його змістовна реалізація є неможливою без належної правової 
основи.

Суб'єкти формування та реалізації державної антикорупційної 
політики, залежно від завдань та повноважень, можна поділити на 
такі групи: суб'єкти, що формують антикорупційну політику
(Рахункова палата, Національна рада, РНБО України); суб'єкти, що 
формують та реалізують антикорупційну політику (Верховна Рада 
України, Президент України, Кабмін України, НАЗК); суб'єкти, що 
задіяні у реалізації антикорупційної політики (САП, Нацполіція 
України, НАБУ, НАЗК, СБУ, Національне агентство); судові органи 
загальної та конституційної юрисдикції; суб'єкти з повноваженнями 
учасника антикорупційних заходів (юридичні особи публічного та 
приватного права, громадські об'єднання, ЗМІ, окремі громадяни) 
[1, с. 142].

Закон України «Про засади запобігання і протидії корупції» 
2011 р. визначив корупцію як використання особою, зазначеною в 
частині першій ст. 4 цього закону, наданих їй службових повноважень 
та пов'язаних із цим можливостей з метою одержання неправомірної 
вигоди або прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи
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